

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Газета основана в январе 1922 года. ● № 104 (13299). ● Пятница, 30 апреля 1971 года. ● Цена 2 коп.

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1971 года).

ОВОЩЕВОДЫ В ПОХОДЕ

ДИРЕКТИВАМИ XXIV с'езда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР поставлена задача — увеличить производство овощей и картофеля, особенно ранних сортов, эффективнее использовать для их выращивания поливные и пойменные земли, расширить специализированные зоны товарного производства этой продукции, создать новые тепличные хозяйства.

Это указание партии имеет очень важное значение для нашей области. Из года в год у нас возрастает спрос на овощи и картофель и в первую очередь на ранних сортах. В области много специализированных хозяйств. Значительная часть из них имеет возможность широко использовать пойменные земли и увеличивать площади орошаемых плантаций.

В ходе обсуждения проекта Директив XXIV с'езда КПСС в печати, на районных совещаниях, а также на областной научно-технической агрономической конференции, состоявшейся 14 апреля, были всесторонне проанализированы итоги работы овощеводов в минувшей пятилетке, сделаны необходимые выводы относительно развития овощеводства и картофелеводства.

О чем говорят итоги прошедшего пятилетия? Во-первых, о том, что спрос на продукцию этих отраслей, особенно на овощи, удовлетворен далеко не полностью, что ассортимент овощей в производстве еще очень узок.

Во-вторых, о том, что в совхозах и колхозах непокрытый край резервов, наиболее полное использование которых позволит организовать овощеводство на уровне современных требований.

Всей области известны успехи овощеводов М. М. Парамозова, В. Ф. Веца, З. И. Косовой, Г. Ф. Милевской, А. А. Калмыковой, В. Г. Козловой, М. Ф. Исаевой, Л. И. Бушуевой, Е. П. Кондратовой и других из совхозов «Благовеский», «Мауровский», «Забойский», «Береговой». Достижения этих мастеров — убедительное свидетельство больших возможностей наших хозяйств.

Парники на электрообогреве, весенние теплицы под пленкой, полив овощей в открытом грунте — непеременимые условия наращивания производства овощей и снижения затрат на них.

Звеньевая организация труда в сочетании с целеустремленной воспитательной работой повышает чувство ответственности каждого работника за дела коллектива и ответственность коллектива за успехи каждого работника.

Такие выводы вытекают из опыта передовых коллективов. К сожалению, далеко не везде ими руководствуются. В ряде совхозов того же Кемеровского района звенья поставлены в такие условия, что не могут работать с полной отдачей. Многие работы на плантациях во время посадки и ухода за овощами, а также уборки, проводятся на крайне низком агротехническом уровне, не в самые лучшие сроки.

Зачастую дело складывается так, что работники оказываются не заинтересованными в высоком урожае и наименьших затратах на него, в высоком качестве получаемой продукции.

До сих пор руководители хозяйств и заготовительных организаций не могут нормально отрегулировать взаимоотношения. К сожалению, не в полной мере используют свое влияние для устранения этих трехней инспекции по качеству и закупкам сельскохозяйственных продуктов. Все это порождает серьезные недостатки в обеспечении населения овощами, приносит убытки совхозам и колхозам.

Интересы дела требуют быстрого внедрения в производство достижений науки, передового опыта, всемерной механизации трудоемких процессов, особенно в теплицах.

По опыту совхоза «Ельковский» надо во всех хозяйствах, производящих овощи, организовать работоспособные специализированные звенья, закрепить за ними земельные участки в специальном севообороте, теплицы, парники, настойчиво учить людей повышать свое мастерство. Очень важно, чтобы люди всегда имели возможность применить на практике полученные знания.

Для овощеводов уже наступила весенняя страда. Идет выгонка рассады и тепличных культур, продолжается вывозка органических удобрений на открытый грунт, подготовлена и отрегулирована почвообрабатывающая техника. Для предотвращения неурядиц при сбите овощей заключаются договоры между производителями и заготовителями овощей.

Главное теперь — подготовить отличную рассаду и семена безрассадных культур в высадке и высеву в грунт, вовремя и хорошо удобрить почву, закрыть влагу в ней, обработать плантации на высоком агротехническом уровне.

Очень важно расширить площади орошаемых земель, своевременно привести в готовность оросительную систему. Полив плантаций — дело не простое. Для его правильного осуществления нужны настоящие мастера этого дела. Их надо сейчас готовить, структурировать. Не менее важно быть готовыми защитить овощные растения от всякого рода вредителей и болезней.

Труженики села обязались в этом году вырастить на каждом гектаре посевов 110 центнеров картофеля и 120 центнеров овощей, продать государству не менее 150 тысяч тонн картофеля и 66 тысяч тонн овощей.

Настало время повседневной упорной борьбы за достижение этих рубежей, товарищи овощеводы!

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана присвоено звание **Героя Социалистического Труда** с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» наиболее отличившимся рабочим и специалистам предприятий и организаций химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, геологоразведочных работ, химического и нефтяного, строительного, дорожного и коммунального машиностроения, электротехнической промышленности и приборостроения, энергетики и электрификации, целлюлозно-бумажной, микробиологической промышленности, машиностроения для легкой и пищевой промышленности, пищевой, рыбной, мясной и молочной промышленности, топливной промышленности, в том числе

лекарю-мастеру Кемеровского хлебокомбината
Лырикову Ивану Егоровичу — бригадиру комплексной бригады кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор»
Рущеникову Николаю Прокопьевичу — буровому мастеру Шалянской геологоразведочной экспедиции Западно-Сибирского геологического управления.

По Кемеровской области

Епифанцеву Андрею Павловичу — бригадиру рабочих Прокопьевского мясокомбината.

Колосову Владимиру Максимовичу — бригадиру слесарей Новокемеровского химического комбината.

Колдулаеву Николаю Ивановичу — старшему машинисту котлостроительного цеха Томусинской ГРЭС.

Кучумовой Ольге Лаврентьевне —

некарю-мастеру Кемеровского хлебокомбината.

Лырикову Ивану Егоровичу — бригадиру комплексной бригады кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор».

Рущеникову Николаю Прокопьевичу — буровому мастеру Шалянской геологоразведочной экспедиции Западно-Сибирского геологического управления.

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

В штурмовом ритме

Земля быстро теряет влагу. Именно поэтому, как только стало можно выводить в поле тракторы с бородами, в колхозе «Путь Ленина» начали выборочную обработку почвы. По мере того как поля «подходят», в эту работу включаются все большее число агрегатов.

Трактористы Иван Штоль, Владимир Ардаков, Иван Краус ежедневно на много перекурывают нормы. Сегодня первое весеннее боронование будет завершено на всей площади. Закачивают этот этап весенних полевых работ также земледельцы совхоза

«Прогресс». Много забот в эти дни у овощеводов совхоза «Искитимский». Они начали пикировку помидоров, в пяти весенних теплицах Зиминского отделения идет высадка огурцов.
В. ВОРОНИН.
Юргинский район.

ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ ГОРОХА

Хлеборобы совхоза «Унгинский» нынче решили собрать с каждого гектара по 16 центнеров зерновых, по 250 — кукурузы, по 110 центнеров картофеля. А как идут дела сегодня?

На тысячах гектаров пашни уже внесены минеральные удобрения. На поля, где будут размещены кукуруза и картофель, доставлено около 20 тысяч тонн перегноя. К севу подготовлены хорошо откалиброванные семена, более 60 процентов из них 1 и 2-го классов. На исходные позиции выведены все почвообрабатывающие и посевные машины.

Многие агрегаты уже ведут полевые работы. На всех фермах совхозов завершают приемы влаги. Идет сев ранних яровых культур. К Первомаю полевые работы должны быть выполнены в полном объеме.
В. КОРАБЛЕВ.
Крапивинский район.

ПОБЕДИТЕЛИ — ТЯЖИНСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Первый квартал этого года для механизаторов области был удачным — среди них развернулось соревнование за образцовую подготовку сельскохозяйственной техники и полевых работам.

Переходящим Красным знаменем, премией и пятью путевками в дома отдыха награждены механизаторы Тяжинского района. К концу квартала они выполнили

план ремонта тракторов на 114 процентов, посевной техники — на 115 проц, подготовили к работе 74 процента зерновых комбайнов.

На днях управление сельского хозяйства облисполкома, областное объединение «Сельхозтехника» и обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги этого соревнования.

Награды также присуждены совхозам «Краснинский» и «Ягуновский». Промышленновскому районному объединению «Сельхозтехника».

КЕМЕРОВУ ВРУЧЕНА ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

Вчера в облдрамтеатре состоялось собрание представителей трудящихся Кемерово, посвященное вручению городу Почетной грамоты областного совета профсоюзов за успехи в предсезонном социалистическом соревновании.

В зал под звуки оркестра вносят Красные знамена орденоносных кемеровских предприятий.

Слово предоставляется депутату Верховного Совета СССР, председателю исполкома областного Совета П. В. Гузенко. Он вручает представителям трудящихся города Почетную грамоту, обращаясь к собравшимся с приветственным словом, тепло поздравляет их от имени обкома КПСС и облисполкома с наступающим трудовым праздником.

Затем на собрании выступил первый секретарь горкома КПСС Г. А. Навасарьянц, пробор треста Кемеровохимстрой Герой Социалистического Труда Н. А. Канаев, бригадир электротехнического завода В. А. Забелина и другие. Они говорили о горячем стремлении тружеников областного центра добиться новых производственных достижений в борьбе за выполнение заданий девятой пятилетки.

Собрание одобрило резолюционные, повышающие социалистические обязательства кемеровчан на 1971 год.

Как сообщает агентство Франс Пресс, прибывшая к месту собрания студентов польский открыла стрельбу в воздух, а затем разогнала манифестантов. Арестовано 20 студентов.

Как и в предыдущие годы, на сессии отсутствовал представитель Франции. В опубликованном коммюнике выражается открытая поддержка американской агрессии в Индокитае.

режиму, позорит Америку, заявил он. Конгрессмен выразил свое возмущение заявлением, сделанным в Афинах министром торговли США М. Стэнсом, который благодарил греческих представителей за создание в Греции «благоприятного климата» для деятельности американских монополий и пердал хуле «нанулучшие пожелания» президента Никсона.

● **ЛОНДОН.** Здесь состоялась сессия совета военного блока СЕАТО, в которой приняли участие министры иностранных дел Англии, США, Австралии, Новой Зеландии, Филиппин и Таиланда.

● **ВАШИНГТОН.** Член палаты представителей американского конгресса Э. Кох подверг критике политику правительства США в отношении греческой военной хунты. Поддержка, которую США оказывают афинскому

КУЗБАСС ГОРДИТСЯ ГЕРОЯМИ



Бригада экскаваторщиков, которой руководит на Киселевском разрезе Иван Захарович Липов, давно находится в рядах передовых коллективов нашего бассейна. В прошлом году, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и XXIV с'езда КПСС, она обязалась переработать на автотранспорт экскаватором ЭКГ-4,6 один миллион кубометров грунта. Экипаж с честью сдержал слово.

Прокопьевский рудник называют жемчужиной Кузбасса за добываемые ценные марки углей, идущих на коксование. А многие шахты сравнивают с лабораториями потому, что даже на одном предприятии приходится нередко применять различные способы выемки топлива из-за сложных геологических условий залегания пластов.

И в этом году, став на предсезонную ударную вахту, а затем продолжая бороться за досрочное выполнение плана первого года пятилетки, экскаваторщики передовой бригады добиваются высокой нагрузки на забой и шахту.

Несмотря на эту сложность, горняки комбината «Прокпьевскуголь», которым руководит Василий Павлович Ивашкевич успешно справились с государственным заданием в минувшей пятилетке.

За высокие успехи, достигнутые бригадой в минувшей пятилетке, Ивану Захаровичу Липову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

За успехи, достигнутые комбинатом в прошедшей пятилетке, Василий Павлович Ивашкевич удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

Фото П. Костюкова.

ИДЕТ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

ДОВЕРИЕ НАРОДА — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

28 апреля в стране проводились предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

В высшие органы государственной власти республики трудящиеся выдвигают лучших своих представителей, в числе первых кандидатов называют имена руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

В Москве состоялось собрание избирательного округа члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина. Он назвал кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Совета Министров РСФСР Александра Николаевича Косыгина.

Открывая собрание коллектива Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики, секретарь партийного комитета института Л. В. Данилов сообщил, что накануне в ряде организаций Бауманского района Москвы трудящиеся единодушно назвали кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинградскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и предложил поддержать его выдвижение.

Начальник отдела института С. А. Стома предложил поддержать решение коллектива Московского завода счетно-аналитических машин, Высшего технического училища имени Баумана и пищевого комбината назвать кандидатом в депутаты

товарища Л. И. Брежнева. Собрание встретили эти слова горячими аплодисментами. Единогласно принимается постановление поддержать предложение о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу товарища Леонида Ильича Брежнева.

В Московском авиационном институте им. С. Орджоникидзе состоялось собрание избирательного округа члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и предложил поддержать его выдвижение.

В Московском авиационном институте им. С. Орджоникидзе состоялось собрание избирательного округа члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и предложил поддержать его выдвижение.

Единодушно принимается постановление — поддержать предложение о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу города Москвы Алексея Николаевича Косыгина. (ТАСС).

ХИМИКИ НАЗЫВАЮТ КАНДИДАТОВ

На собрании рабочих завода «Карболит» по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР приняло около пятидесяти человек.

Он рассказал присутствующим о трудовом пути Николая Викторовича Подгорного, о том большом вкладе в общее дело строительства коммунизма, который вносит он своей деятельностью на посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Тов. Естифеев призвал химиков поддержать выдвижение кандидатуры Н. В. Подгорного в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

Аппаратчик цеха № 9 Ю. Н. Кузовков, выражая мнение собравшихся заявляет о поддержке кандидатуры Н. В. Подгорного в депутаты. Одновременно он предлагает выставить кандидатом в депутаты высшего законодательного органа республики Эльвиру Николаевну Павлову — старшую аппаратчицу промышленного предприятия.

Открывая собрание, секретарь партийного комитета завода П. А. Гордеев говорил о высоком политическом и трудовом подъеме в коллективе предприятия, вызванном решениями XXIV с'езда КПСС. Сейчас в стране проходит выдвижение кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от коллектива завода «Карболит» по Заводскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного, — говорит секретарь заводского комитета ВЛКСМ Г. Л. Естифеев.

Заместитель директора завода «Карболит» В. А. Крылов выразил надежду, что Эльвира Николаевна Павлова оправдает доверие избирателей на высоком посту слуги народа. Собрание единодушно приняло постановление о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Заводскому избирательному округу Николая Викторовича Подгорного и Эльвиры Николаевны Павловой.

Механик предприятия А. Г. Луцев дал исчерпывающую характеристику кандидатуры Н. В. Подгорного.

Г. СТЕПАНОВ, г. Кемерово.



В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

28 апреля в Москве, в Доме союзов под председательством С. С. Миалева состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР восьмого созыва. Комиссия рассмотрела вопросы, связанные с ходом подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Процента женщин, 48,5 процента беспартийных. Центральная избирательная комиссия обсудила вопросы, связанные с обеспечением участия в голосовании избирателей, которые в день выборов будут находиться в пути на железнодорожном и воздушном транспорте, на судах морского, речного и рыболовного флота, в научных экспедициях, геологических и изыскательских партиях, в туристических поездках и походах, а также в спортивных и туристических лагерях, в санаториях, домах отдыха и в местах массового отдыха трудящихся. Комиссия обратила особое внимание на обеспечение участия в голосовании тех избирателей, которые в дни отдыха выезжают за пределы своих населенных пунктов.

На заседании отмечалось, что избирательная кампания вступила в новый этап. Повсеместно началось выдвижение кандидатов в депутаты. В числе первых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, как и Верховных Советов других союзных республик, советские люди называют Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина, члена Политбюро Центрального Комитета партии, лучшего представителя рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

По этим вопросам были заслушаны сообщения секретаря ВЦИС С. А. Миалева, заместителя министра гражданской авиации Н. П. Быкова, заместителя министра рыбного хозяйства СССР М. А. Орлова, министра речного флота РСФСР С. А. Кувшина, начальника Главного пассажирского управления Министерства путей сообщения Б. П. Зайцева, члена коллегии Министерства морского флота Ю. Н. Евфарестова, заместителя начальника Главного управления гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР В. И. Корзуна, заместителя начальника отдела морских экспедиций Академии наук СССР А. П. Сагоина, заместителя министра геологии РСФСР Л. А. Потемкина.

Комиссия приняла к сведению сообщения министра торговли РСФСР Д. В. Павлова, председателя правления Роспотребсоюза М. М. Денисова, министра автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицына и заместителя министра культуры РСФСР В. М. Стриганова о мероприятиях по подготовке к выборам, проводимых этими министерствами и ведомствами.

Избирательная кампания проходит в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС и заданий первого года новой пятилетки. Мероприятия по подготовке к выборам проводятся организованно, в соответствии с требованиями Конституции РСФСР и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Комиссия обсудила итоги образования окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР. Как сообщил выступивший по этому вопросу секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешков, на территории РСФСР образованы 894 окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. В состав этих комиссий было выдвинуто 9834 представителя общественных организаций, добровольных обществ и коллективов трудящихся. Среди них более половины — рабочие и колхозники, занятые непосредственно на производстве. В числе членов комиссий 48,8

ГДЫНЯ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ



ГДЫНЬСКИЕ моряки, докеры и судостроители готовятся к юбилею. 23 сентября 1972 года исполнится 50 лет со дня, когда сейм принял решение о сооружении торгового порта в Гдыне — в то время капошувской деревне с рыбацкой пристанью.

Сейчас там строится контейнерная база, через которую в 1972 г. пройдет 350 тыс. тонн товаров. На набережной уже установлен кран для контейнерной переработки. Гдынская верфь им. Парижской Коммуны в прошлом году выдвинулась на первое место в Польше как по тоннажу построенных судов (15 судов общим действом 198 тыс. тонн), так и по их техническому уровню. Здесь спущены на воду судно «Нильский манифест» крупнейшее из когда-либо построенных в Польше.

В ближайшем будущем Гдыньский порт сможет са-

ИТОГИ ВЫБОРОВ в ВНР

БУДАПЕШТ, 29 апреля. (ТАСС). Здесь опубликовано официальное сообщение о результатах выборов в Государственное собрание и местные Советы ВНР, состоявшихся 25 апреля 1971 года.

В сообщении указывается, что в голосовании участвовало 7.334.918 граждан (98,7 процента избирателей). Действительными оказались 7.258.121 бюллетень (98,9 процента). За кандидатов в Государственное собрание проголосовало 7.189.125 (99,0 процента).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА АЛЬЕНДЕ

САНТЬЯГО, 29 апреля. (ТАСС). Основная причина нищенского положения латиноамериканских стран заключается в неадекватной эксплуатации, которой они подвергаются со стороны крупных капиталистических стран, заявил президент Чили Сальвадор Альенде, выступая на открытой сессии 14-й сессии Экономической комиссии ООН для Латинской Америки (ЭКЛА). Остановившись на экономическом положении стран континента, президент подчеркнул, что 30 процентов населения Латинской Америки, или 80 миллионов человек, не умеют ни читать, ни писать, 9 миллионов латиноамериканцев лишены работы. Это не считая многих миллионов частично безработных.

Народы Латинской Америки, подчеркнул Альенде, с каждым годом все больше и больше убеждаются, что необходимо вести самую решительную борьбу за свою независимость. Каждый из этих народов выбирает свой собственный путь борьбы против господства империализма.



Весеннее наступление — традиционная форма борьбы японских трудящихся, требующих улучшения условий своего труда и повышения заработной платы, — продолжается. Весенняя борьба нынешнего года развернулась в разгар предвыборной кампании в органы местного самоуправления. НА СНИМКЕ: митинг рабочих-металлистов. Фото Джан Пресс — ТАСС.

НАТИСК ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 29 апреля. (ТАСС). Бойцы Народных вооруженных сил Освобождения непрерывно атакуют позиции американско-сайгонских войск на всей территории Южного Вьетнама. По сообщению агентства печати Освобождения, с начала года и по 15 апреля южновьетнамские патриоты, действующие в северных провинциях Южного Вьетнама, вывели из строя более

25 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе 3.100 американских военнослужащих и около 1.300 южновьетнамских наемников. Патриоты разгромили 120 вражеских укрепленных пунктов, сбили и повредили 208 самолетов и вертолеты, уничтожили 944 военные машины, включая 236 танков и бронетехнику, потопили и вывели из строя пять боевых судов.

СТАЛЬ СТАНОВИТСЯ ПРОЧНЕЕ

ТОКИО, В Японии разработан процесс удаления серы из горючих металлов. Он используется для изготовления высококачественной стали с высокими механическими свойствами. Внутри ковша горячий металл с помощью специального механизма перемещается с очищающим веществом. При этом улучшается взаимодействие между ним и сталью, и количество серы уменьшается почти в десять раз по сравнению с необработанным металлом. Отличительной особенностью нового процесса является использование простого оборудования, чем при других способах очищения металлов. (ТАСС).

РАЗЛАГАЮЩАЯСЯ АРМИЯ

Предлагаем вниманию читателей сокращенный вариант статьи журналиста Клодья Эй, опубликованной недавно во французском буржуазном журнале «Экспресс». Специальный корреспондент журнала в Южном Вьетнаме ля Эй рассказывает о разложении американской армии, ведущей несправедливую захватническую войну. Даже буржуазная пресса Запада не в силах «скрыть разочарование, охватившее участников этой войны — молодых солдат США в Индокитае.

спешке пушки, рываек офицера: «Кто мнел». И начинается бег под крыльями удачи. Только мой собеседник, потянув «скопа-колу», остается на месте, повторяя: «Слушайсь, слушайсь!» Десятки тысяч девятинадцатилетних парней во Вьетнаме «заболели немалым жаром». Они отравили волдыри, исплакавшие на мундир, и стремятся забыть войну, выкуривая мысли о ней из головы сигаретами с марихуаной.

И все согласны с этим. Это говорят не единицы, а все солдаты воинских подразделений, дух которых подраивает. Война вынуждает их глотать наркотики, — утверждает армейский психиатр Генри Джессен. Он признает, что 30 процентов его подопечных курят гашиш, включая штабных офицеров и персонал двух госпиталей, а семь процентов употребляет героин, который во Вьетнаме слишком дорог. «Это проблема отнюдь не психологическая, а социальная. Я могу лишь тайно провести курс лечения для тех, кто употребляет героин. Их следовало бы вообще отправить в США, но это значило бы оправдать порок. Если бы такое решение было принято, вся армия во Вьетнаме стала бы принимать героин. Даже я».

уже третья неделя несущая службу, вступает в бой ежедневно. Вернувшись на базу и сядя возле радио на баррикадах ящиках под укрытием сваленных деревьев, каждый из солдат признает: «Патруль — неразрывная связь палача, спускового крючка и зрелища. И всегда это вопрос жизни и смерти».

— Мы должны мешать передвижению врага, — добавляет другой. — Но где он? Я этого не знаю, и товарищи мои тоже. Ночью мы находимся на одной тропе, но остаются еще тысячи других.

Они стоят под палившим солнцем, обожженные по пояс, их узкие брезентовые брюки стянуты до колен кожаными шнурками, на поясах кинжалы. Рыванье позвонков стягивают запяленные волосы. У всех, как у хиппи, висят на шее огромные амулеты, в лучшем случае медалионы, жетоны, удостоверения личности... Вокруг — разрозненные снаряды бункеры: остатки пистолетов, уничтоженные позиции, уничтоженные два дилера раньше. Более тридцати погибших, треть из которых невозможно даже опознать, семьдесят шесть ранено, все офицеры «выведены из строя».

И проведла много часов с солдатами. В «Кхесане», где в бункерах взорвано пахнет наркотиками, в Чулае, на большой тыловой американской базе. Ее командование в течение двух месяцев создавало вокруг пояс из мин со слезоточивым газом, чтобы воспрепятствовать переправе пакетов с гуалящим зельем. Везде слышали одну и ту же историю: «Когда мы прибыли сюда, то были детьми. Мы знали свои семьи и колледжи, мы уважали конституцию, сенат и свободное предпринимательство. Мы знали, что наша страна — самая великая в мире. А мы сидим в патрульные походы, отдаем себя на милость снарядов».

«Мы продолжаем воевать по старинке», — сказал в штабе уполномоченный по оперативной части. Стены увешаны картами ливоний. Желтый цвет указывает расположение сайгонских войск, черный — партизан. Между ними американцы, чьи патрули прочесывают джунгли.

«Я ходил в патруль по тропе, проложенной партизанами Национального фронта освобождения. Она тянется через бамбуковые и банановые заросли. Встречаются свежесыпанные холмики — здесь лежат солдаты, сложившие головы, может, вчера, может, сегодня. Патрульная часть,

Странный патрульный отряд. Здесь служат студенты из Чингао, сторонники «Черных пантер», радист, мечтающий открыть фотомагазин в Иллинойсе и быть счастливым с хорошей девушкой, подставляющий под пулю свою голову. Он стоит во весь рост под огнем противника, будто считает, что смерть не более абсурдна, чем все остальное.

Единственное подразделение, сумевшее выскочить из мессорубки, — разведывательный, отдыхающий теперь под солнцем. Дюжина девятинадцатилетних парней. Прошедшая ночью у них была стычка с саперами противника. Другие в это время укрываются в бункерах, несмотря на все приказы идти в атаку. Там они и нашли свою могилу: сначала

поотравились собственным же газом «си-ез», а потом взлетели на воздух от взрывов своих же снарядов, ногей их бункеры накрыл артобстрел.

«Я привожу бесспорные заниженные цифры. В некоторых частях солдаты утверждают, что у них 80 процентов — «курлящие». В штабах знают об этом и пытаются что-то придумать. Один из ливонийских генералов Чарльз Болдуин даже изменил правила, которым подчиняются все солдаты мира. Вне службы солдаты могут одеваться так, как им

«Я считаю, что нет плохой погоды — есть плохая одежда», — говорит он домашним, выходя в нештат. Мало ли что дождь — зато ждут грибы Разной формы и цвета, разношерстные «повадок», которые хорошо изучил Сергей Васильевич. Он не просто ходит по грибы; все свои наблюдения тщательно заносит в «лесную книгу», которая может каждого научить разбираться в грибах, определять погоду на завтра, не бояться змей. Здесь же решены соленый и маринадов, разработанный автором. И еще — снимки. Иной раз весь вечер уходит на получение одного отпечатка, зато уж результат безупречен.

Обычные заводские будни. Уходит к машиностроителю кузнечный стальной лист. Большая у него судья, дальняя дорога. Кажется, спонсор Сергей Васильевич Баранов. Не «болеть» пока никакой идеи. Надолго ли? — Должен скоро приехать мой старинный друг, металлург, — задумчиво говорит он. — Есть у него одна проблема... Э. УГРЮМОВ.

Извещение

Кемеровская городская избирательная комиссия по выборам в Кемеровский городской Совет депутатов трудящихся доводит до сведения избирателей, что комиссия размещается в здании горисполкома (ул. Н. Островского, 32), 2-й этаж, кабинет № 206. Прием избирателей по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов в Кемеровский городской Совет депутатов трудящихся, производится ежедневно с 12 до 20 часов. Телефоны 6-83-03, 6-46-10. Городская избирательная комиссия.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

СТАЛЬНУЮ заготовку прикрыли листом нержавеющей стали, сверху положили взрывчатку. Защител, фыркал искрами, запальный шнур. В морозном воздухе ухнул взрыв. Когда рассеялись пыль и дым, на месте взрыва ничего не оказалось: заготовка ушла глубоко в землю. Не извлекли на поверхность, и тут обнаружилось, что половина нержавеющей листа оторвана и улетела в сторону. Это — вариант размещения запальной дорожки. Гремят в степи громы при самом небе, а по ночам слышны Баранов продолжение дневной работы. Проникновение неудач; края пластины не привариваются к слитку. В одну из таких минут, когда трудно определить, добудет мозг или спит, пришла разгадка: взрывчатка с силой взрыва сбрасывает с краев пластины! Попробовали изменить форму и толщину слоя, создали так называемый фигурный заряд — и задача была решена. Осталась еще одна проблема, но за одно лето металлурги совместно с учеными «добили» метод. Слитки с приваренной пластиной отлично выдерживали

пронатку, и в результате получалась стальной лист, покрытый слоем нержавеющей стали. Проблема создания двухслойной стали существовала еще во времена Древнего Рима: твердую, но хрупкую сталь плуга покрывали слоем являющейся сталью. Спрос на двухслойную сталь с тех пор неизменно вырос. В Индии, например, немало агрегатов, работающих в агрессивной среде при сверхвысоких давлениях. Стенки сосудов приходится делать из молибдена, титана и других дорогостоящих металлов толщиной до 150 миллиметров. Легко представить, какую экономию дает применение вместо этого обычной углеродистой стали, покрытой лишь тонким слоем защитного металла. Одна из рабочих страниц, одно из авторских свидетельств Сергея Васильевича Баранова — производство двухслойной стали путем сварки взрывом. ... В городе Колдино, что стоит на реке Ижоре под Ленинградом протекает детство Сергея. В семье потом-

долго не раздумывал: по окончании школы поступил на металлургический факультет. ...Музыка захватывает человека, уводит за собой, заставляет забыть повседневные заботы. Многие часы досуга посвящал Сергей Васильевич музыке, слушая Бетховена, Баха, Моцарта. Музыка захватывает человека, но остается в голове какой-то недермлющий центр, охраняющий свое главное дело. Гремит рояль, несется буря звуков... В юности, в пертом зале, дома, у радиоприемника Сергей Васильевич не перестал и сыграл на металле. Дело в том, что сталь, из которой изготовлены струны музыкальных инструментов, оставалась некачественным орешком. На отечественных заводах не удавалось получить металл нужной чистоты. Его покупали за границей, за золото... Сварить струнную сталь — такую задачу ставил перед собой Баранов. Начинать приходилось с

нуля, с первобытного выжигания руды вручную. Надо было тщательно проследить весь процесс, по крупице узнать ход «рождения» нового металла. Успейте, а затем осуществить в промышленном масштабе. Электродуговые печи работают на техническом пределе. Точность здесь, как в аутенте: до тысячных долей процента. Завалка, расплавление — одна фаза процесса сменяется другой. Очень многое зависит от сталева: сможет ли он четко выдержать технологию? Стальников Ляскин, Агларов, Челюшков. Почувствуй сложную задачу. Кузнечный металлургический комбинат основной производством стальной стали. Еще одна страница, еще одно авторское свидетельство Баранова. Всего их — шестнадцать, и за каждым стоит неустанный поиск, упорство в достижении цели, одержимость человека. ...На снимках под стеклом

Ни одного выходного не пропускает. — Я считаю, что нет плохой погоды — есть плохая одежда, — говорит он домашним, выходя в нештат. Мало ли что дождь — зато ждут грибы Разной формы и цвета, разношерстные «повадок», которые хорошо изучил Сергей Васильевич. Он не просто ходит по грибы; все свои наблюдения тщательно заносит в «лесную книгу», которая может каждого научить разбираться в грибах, определять погоду на завтра, не бояться змей. Здесь же решены соленый и маринадов, разработанный автором. И еще — снимки. Иной раз весь вечер уходит на получение одного отпечатка, зато уж результат безупречен.

Обычные заводские будни. Уходит к машиностроителю кузнечный стальной лист. Большая у него судья, дальняя дорога. Кажется, спонсор Сергей Васильевич Баранов. Не «болеть» пока никакой идеи. Надолго ли? — Должен скоро приехать мой старинный друг, металлург, — задумчиво говорит он. — Есть у него одна проблема... Э. УГРЮМОВ. г. Новокузнецк.

ДРУЖНО ВМЕСТЕ



В мае в области будет проведен месячник культуры на селе. Активное участие в нем примут городские учреждения искусства и культуры. Сейчас во всех городах составляются планы шефских мероприятий. Руководитель Дома народного творчества, работающего на общественных началах при Ленинском-Кузнецком городском отделе культуры, В. А. Ваграмов рассказал корреспонденту газеты:

Мы составили план помощи сельским клубам и библиотекам не на месяц, а до конца года. Первым пунктом в нем идет помощь в пропаганде материалов XXIV съезда КПСС и оказание систематической методической помощи работникам клубов и библиотек. Руководители художественной деятельности готовы откликнуться на любую просьбу своих сельских коллег. Поможем оформить канцелярский клуб района, каждую библиотеку наглядной агитацией, лозунгами, плакатами.

Клубы города готовят в дар сельским библиотекам. Будем оказывать помощь при проведении массовых праздников, народных гуляний. Если взяться всем дружно за дело — многое можно сделать для подьема культуры на селе.

г. Ленинск-Кузнецкий.

ПРОЗРЕНИЕ ЛИРА

говорит режиссер своим новым фильмом. Страшный путь ведет сего Лира через безумие к прозрению. Он жестоко заблуждался, проживая жизнь короля, полагая, что не титулом, но богатством, а умом, благородством можно заслужить уважение и почет в окружающем его несправедливом и неправедном мире.

Достоверно передает незащищенное благородство и бесконтрольную импульсивность власти имущего Лира исполнитель роли короля Юрий Яковлев. Выбор этого актера во многом обеспечивает успех фильма. Яковлев бережно и прицельно несет кознийскую мысль о причинах поражения Лира: чтобы устранить причины трагедии, необходимы коренные изменения не в одном человеке, а в обществе, в человечестве. Лир — Яковлев пробуждает к себе сочувствие. Трагедия осужденного благородства — вот главное, что играет артистом: «Я не так перед другими грешен, как другие передо мной».

Мрачная судьба Лира, угнетающая мрачен и фильм о его трагедии. С первых кадров и с первых аккордов музыки, написанной Дмитрием Шостаковичем, понимаешь, что встреча с красотками, ласкающая глаз, здесь не будет. Предгрозовая назлектризованная тревога, лишенная разнообразия цветовая гамма, скупая рациональность во всем — вот атмосфера, в которую окунаешь с головой, начал смотреть «Короля Лира».

Замечателен первый выход сего властителя. Величав и

сосредоточен идущий сквозь толпу Лир. Его лицо освещено идеями, которую сейчас он огласит, «заветным решеньем». Король стар, немощен. Но взгляните в его глаза — какой огонь подыхает в них даже в те минуты, когда Лир несправедливо проклинает Корделию!

Еще когда фильм снимался, нетерпеливые журналисты поспешили рассказать о двух сценах, которые говорят о «ключевых позициях» его создателя. Первая — Лир над поклоняющейся ему толпой, в которой он не может видеть лиц. А затем — страшные лица в постели, куда попадает несчастный король. Искаленные судьбой юродивый и лишающийся разума король — под одной крышей, как под единой судьбой. Каждого из тех, кто окружает в эту минуту Лира, испробовала личная трагедия. Ее не разглядеть с королевских высот. Но встреча с нею лицом к лицу способна убить. Пока Лир обладал властью, он был лишнее понимание чужих страданий. Этим долей над благородством. Лишь собственные страдания дали этому благородству питательную почву.

Козинцев сумел создать величественный актерский ансамбль. Поразительно точны совпадения внешности исполнителей с нашим устойчивым представлением о шекспировских персонажах. Прежде всего, мне хотелось бы назвать здесь Регану и такого «проходного», на первый взгляд, герла, как шут. Среднюю дочь короля играет режиссер театра «Современник»

актриса Галина Волчек. Жестокость, прикрытая вначале корыстным лицемерием, и откровенно беззастенчивая, когда получены власть и богатство, — вот полярные точки в ее отношениях с Лиром.

Шута играет артист «Современника» Олег Даль. Это очень нетрадиционный шут. Как часто его лицо вдруг напоминает чем-то одно из лиц, бредущих в толпе нищих, обездоленных людей — тех, с кем жизнь потом сравняет нерасчетливого короля. Он умен и несчастен, этот шут с грустными глазами.

Образ инквизиторски бесчеловечной Гонимой, терпящей неизжитый крах в своих несоловьиных происках, убедительно создал Э. Рязанов, что имя популярно в кино. А вот с исполнением роли младшей дочери короля Корделии мы впервые встречаемся на экране. Тем значительнее представляется успех дебютантки В. Шендриковой. Ее Корделия — символ добра, справедливости, верности. Есть в финале фильма потрясающая сцена, в которой мы видим Корделию на виселице. Об этой сцене очень хорошо, на мой взгляд, сказал шекспировед А. Анискин. Приведу его слова: «Даже смерть не в состоянии затмить ее образ. Г. Козинцев показал нам Корделию на виселице. На такую смелость не решился даже сам Шекспир — в его трагедии гибель Корделии происходит за сценой. Смерть Корделии с еще большей силой заставляет зрителя ощутить весь ужас «дыми жаныи», той пытки действительностью, которой подвергнется старый Лир. Но так

же, как у Шекспира, ужасы в фильме рождают не чувство страха, а мужественное негодование, способное подвигнуть людей на активную борьбу против бесчеловечности».

К убедительным актерским удачам стоит отнести и работы Д. Ванюшина (герцог Альбанский), В. Емельянова (граф Кент), Р. Адомайтиса и Л. Меранина, сыгравших сыновей Глостера.

Замечательная работа художника фильма, старейшего мастера кино Евгения Енея. Каменные крепости старой Британии не подавляют людей, не давят на них. Оформление как бы отступило на дальний план, не связывая героев, но давая простор человеческим характерам, позволяя выявить в них главное. Высокой культурой и полнейшим пониманием режиссерской стилистики заявляет о себе в «Короле Лире» главный оператор фильма Ионас Грицюс. И, конечно же, самой высокой оценки заслуживает музыка Дмитрия Шостаковича, ставшая одной из основных опор, державших эмоциональный строй кинодрагедии.

Новое обращение Григория Козинцева к драматургии Шекспира характерно как яркий пример прочтения классики современным художником. Успех «Короля Лира» обьяняется главенством в фильме мысли о неотделимости личности от общества, от окружающего мира — с его бедами, с его радостями, с его людскими тревогами.

А. ПОЛЯКОВСКИЙ. г. Новокузнецк.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

4 и 5 мая ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ
Участвуют: Кира СМЕРНОВА (песни и пародии)
Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Михаил ЭЙНТОРН
Лауреат Всесоюзного актерского конкурса артистов эстрады Наталья ШАБШАИ
Лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады Леонид и Владимир РЫЖОВЫ
Инструментальный ансамбль Конферансье — Александр ХАТЫПОВ.
Открыта предварительная продажа билетов. Начало концертов в 20 часов.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ РЕПЕРТУАРА С 1 ПО 9 МАЯ С. Г.
Л. ЖУХОВИЦКИЙ.
1, 5, и 6 мая «ДОЛЖНИКИ» («ОДНИ БЕЗ АНГЕЛОВ») Пьеса в двух действиях.
2 мая Э. БРАГИНСКИЙ, Э. РЯЗАНОВ. «ОДНАЖДЫ В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ» Комедия в двух частях.
К. СИМОНОВ.
7 и 8 мая «ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ» Пьеса в двух действиях. Яков ВОЛЧЕК.
9 мая «НЕСКОЛЬКО ТРЕВОЖНЫХ ДНЕЙ...» Драма в двух частях. Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. Сегодня и завтра — ДОЛЖНИКИ. Начало в 19 час. 30 минут.
Театр ОПЕРЕТТЫ. МОСКВА — ПАРИЖ — МОСКВА. Начало в 19 час. 30 мин.
Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. КОНЦЕРТ АРТИСТОВ ЗАГРЕБСКОЙ ЭСТРАДЫ (СФРЮ). Начало в 20 час.
Кинотеатр «МОСКВА». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство киностудии А. Довженко, УЗНИКИ БОМОНА, две серии (9-для детей, 20-20). Цветная музыкальная кинокомедия ПЕСНИ МОРИЯ (12, 14, 16, 18-20). Зал КИНОХОРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм НА ЗЕМЛЕ ШАХТЕРСКОЙ (12-10, 16-10, 20-10). ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА (10, 14-для детей; 18, 21-20).
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (9-30, 13-30). УЗНИКИ БОМОНА, две серии (15, 18). Цветная художественная кинокомедия ПЕСНИ МОРИЯ (11, 21). ПОД ЗНАКОМ ЛЬВА И КОЗЕРОГА (к сеансам в 11 и 21).
Кинотеатр «КОСМОС». БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (9-30, 11-20, 16-20). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (10-20, 17-30, 20-30). Цветной широкоэкранный художественный фильм

ДИРЕКТОР, две серии (13, 18). ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШКИ (13-40, 15-30, 20-40).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР». НЕУЛОВИМЫЕ АСТИТЕЛИ (10, 13, 14-30, 16). ЛОВКО УСТРОИЛСЯ (17-30, 19-20, 21-10).

Кинотеатр «ОКТАБРЕ». ВОСЬМОЙ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУД (к сеансу в 21).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВОЛШЕБНИК (10, 15). КРАСНАЯ ПАЛАТКА, две серии (12, 17). МИСТЕР ИКС (19-50, 21-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА (10, 14). КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «ЛУЧ». УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЗАКЛАД (10, 13-30). КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ (11-30, 15-10, 17, 19, 21).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕН». ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА (15). РИСК (17, 19, 21-10). БЕЗЫЗЫ (к сеансам в 19 и 21-10).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ (15, 17).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ 1 мая на площади Пушкина г. Кемерово — демонстрация фильма

«ВСТРЕЧА С ИГОРЕМ ИЛЬИНСКИМ». Начало в 21 час. 30 мин. Городская кинодирекция.

4 ИЮНЯ В ГОРОДЕ ПСКОВЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ТРЕТЬЕМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В тираже будут разыграны автомобили «Москвич-412», «Запорожец», мотоциклы М-63 «Урал-2», «ИЖ-Юпитер-2» с коляской, «ИЖ-Планета-2», пианино, телевизоры, холодильники, стиральные машины, пылесосы, ковры, часы разных марок и другие ценные вещи. В условия третьего выпуска включены денежные выигрыши до 500 рублей. Приобретайте лотерейные билеты!

КЕМЕРОВСКИЙ РАДИОКЛУБ 29-30 мая 1971 года в помещении обкома ДОСААФ

ПРОВОДИТ областную радиовыставку творчества радиолюбителей-конструкторов. В радиовыставке приглашаем принять участие всех радиолюбителей-конструкторов предприятий, организаций ДОСААФ, учебных заведений, ГПТУ, школ, Дворцов пионеров и отдельных радиолюбителей, конструкции которых закончены и готовы к экспонированию. На выставке создаются следующие отделы: отдел радиоспортивной аппаратуры для организаций ДОСААФ, применение радиотехники в промышленности, в науке и технике, в медицине, в строительстве, в сельском хозяйстве; отдел телевизионной аппаратуры; отдел приемной аппаратуры; отдел звукозаписей, усилительной и электромузыкальной аппаратуры, измерительной любительской аппаратуры; отдел творчества юных радиолюбителей. Заявки на участие в выставке принимаются до 26 мая 1971 года по адресу: Кузнецкий проспект, 83, выставочный комитет, телефон 6-27-42. Совет радиоклуба ДОСААФ

КЕМЕРОВСКИЙ УЧАСТОК «ВОСТОКБУРВОД» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на бурение артезианских скважин для промышленных и сельскохозяйственных предприятий и организаций области. На скважины выдаются гарантийные паспорта. С предложениями обращаться по адресу: г. Кемерово-28, «Востокбурвод», тел. 9-93-07.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Кемеровская организация Союза художников увеличилась на шесть человек. В члены Союза художников СССР принят живописец Иван Черманин. И. Черманин — участник многих областных, зональных выставок, республиканской «Советская Россия» (1960 г.) и Всесоюзной (1961 г.). На третьей зональной выставке «Сибирь социалистическая» (Красноярск, 1970 г.) внимание зрителей привлекла его большая картина «На доклом к Ильичу».

В творчестве Василия Семеновича во весь рост встает сегодняшний индустриальный Кузбасс. Художник ищет свой подход к теме, избегая лишней информативности и иллюстративности. Все, кто приходит во Дворец культуры Западно-Сибирского металлургического завода, восхищаются великолепной чеканкой по металлу, украшающей его. Автором ее является кемеровчанин Николай Новосельцев. В Кемерове Н. Новосельцев оформил автовокзал, сделал роспись во Дворце культуры строителей.

Анатолий Пресняков известен и как график, и как живописец, но наибольшей популярностью пользуется его керамика. Его оригинальные керамические изделия украсили не одно общественное здание области. Герои скульптур новокузнецанина Александра Бранца — люди труда: рабочий, металлург, строители. Скульптор — автор многих интересных произведений.

В члены Союза художников СССР принят художник-монументалист Владимир Аксенов. Читатели «Кузбасса» поздравляют новое пополнение Кемеровской организации художников, желают им творческих успехов.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Новокузнецком педагогическом институте закончилась работа шестая научная студенческая конференция. В ней участвовало около 1.000 студентов и преподавателей. На 29 сессиях было заслушано 262 доклада. Работы студентов отличались глубиной разработкой тем. Многие доклады сделаны на основе материалов экспедиций и экспериментальных работ. Дипломанты именные Ф. Энгельса отмечены доклады Л. Преденной и С. Коптелова. Диплома имени Н. М. Приквального удостоена коллективная работа студентов естественно-географического факультета А. Проценко, Ч. Кулыта, А. Максимова, С. Самгина. Всего грамотами и дипломами награждено более 50 докладчиков.

В. МЕЛИХ. г. Новокузнецк. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Спартакиады народов РСФСР

У мужчин в споре мастеров особенно хочется выделить Александра Филатова. Кузбассовец уверенно победил на кольцах, ввольных упражнениях и на коне-лахе. В других видах программы он также добивался призовых мест. А в итоге Александр стал абсолютным чемпионом Сибири. На втором месте новосибирец Валерий Фильчаков. Третьим призером стал кузбассовец Николай Лапшин.

Состязания закончились. Наши гимнасты получили путевку на финал Спартакиады народов РСФСР. В МОСКВЕ. ● Справа налево — абсолютная чемпионка Сибири Надежда Дуплякова, Лариса Гриненко и серебряный призер спартакиады Татьяна Павлова. ● Произвольную программу на брусках выполняла Светлана Тимофеева. ● Опорный прыжок иркутянки Наташи Огаревой.

Фото В. Грозного. г. Кемерово.

ПРОГНОЗ ОПРАВДАЛСЯ

после выполнения обязательной программы обязательные ушли на добрых десять баллов вперед. В командном зачете кузбассовцы уверенно заняли первое место. Второй результат у гимнастов Новосибирской области, а наши соседи, спортсмены Красноярского края, вошли в призовую тройку. Победа кузбассовцев на зональном первенстве — это, в первую очередь, заслуга Иннокентия Ивановича Маметьева, который является старшим тренером Ленинского Кузнецкого детского экспериментальной школы по спортивной гимнастике. Школа эта уже давно завоевала популярность не только у нас в области, но и в стране. На этот раз в команде кузбассовцев, которую целиком составили воспитанники Иннокентия Ивановича Маметьева, выступила абсолютная чемпионка IV Спартакиады народов РСФСР Татьяна Павлова. На Спартакиаде народов СССР она сумела завоевать «серебро». А ее подруга Надежда Дуплякова является абсолютной чемпионкой республики прошлого года. Удастся ли Татьяне Павловой сохранить за собой титул чемпионки Спартакиады республик? Ответ на этот вопрос можно было частично получить, побывав на зональном первенстве. Спор за звание абсолютной чемпионки Сибири разыгрался между Татьяной Павловой и Надеждой Дупляковой. После прохождения обязательной программы лидерство захватила Татьяна. В произвольной программе на брусках она решила показать несколько элементов большой сложности. И хотя она и не на тренировках получалась удачно, составление всегда остается составленным. Малейшая неточ-



НАКАНУНЕ открытия зонального первенства Сибири по спортивной гимнастике в зачет У летней Спартакиады народов РСФСР, журналисты попросили старшего тренера сборной Кузбасса, заслуженного тренера РСФСР И. И. Маметьева предсказать ход командной борьбы. Спор за победу поведут новосибирцы и кемеровчане, — ответил Иннокентий Иванович. Прогноз И. И. Маметьева оправдался. С первого же упражнения обязательной программы наши ребята захватили лидерство. Правда, новосибирцы все время наступали им на «пятки». Но это преследование особой угрозы не представляло. Достаточно сказать, что уже

